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FYS-1130 Insinoorifysiikka II: teoria ja laboratorioharjoitukset
Tentti, 30.10.2011

Tehtavipaperin kidntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kdyttaa.
Funktiolaskin sallittu, graafinen tai ohjelmoitava ei.

1. Kuparijohdin, jonka séde on 0.78 mm, on talon rakenteiden sisdlld niin, ettd sen pituutta ei voida
suoraan mitata. Mikd on johtimen pituus, jos sen resistanssi on 23 m€ ? Kuparin resistiivisyys on

1.673-1078 Qm.

2. Ohuella tasaisesti varatulla pallonkuorella on kokonaisvaraus —87 nC . Pallonkuoren siade on
1, =55 mm . (a) Miki on pallonkuoren pintavaraustiheys o ? (b) Laske sdhkokentta etdisyyksilla 25
mm ja 75 mm kuoren keskipisteesta.

3. Ympyrirengas (sdde 45 mm) on homogeenisessa magneettikentéssd, joka on kohtisuorassa
renkaan tasoa vastaan. Kentidn arvo muuttuu tasaisesti arvosta 240 mT arvoon 360 mT ajassa 120
ms. (a) Laske renkaan ldpi kulkeva vuo alussa ja lopussa ja (b) renkaaseen indusoituva sahkémo-

torinen voima. (Ympyrille 4= zr?)

4. Vaihtovirtapiirissé on 2.3 pF kondensaattori ja 1.2 4H k#dimi sarjaan kytkettyna. (a) Miké on
piirin resonanssitaajuus? (b) Miké on piirin virran ja jannitteen vilinen vaihesiirto a —kohdan taa-
juudella, jos piiriin lisdtdan 120 Q sarjavastus?

S. Bohrin aromimallin mukaan Rydbergin vakio R (kun ytimen oletetaan olevan paikoillaan) on

me’*

- 8elh’c .
Miki on sellaisen fotonin energia elektronivolteissa, jonka aallonpituus on R™'?

Ympyrin pinta-ala 4 = 7> . Pallon pinta-ala a = 477’ ja tilavuus V = ixr’.

£, =8.854-10712 C?/ Nm? Uo =47-107" mkg/ C?
€=2.9979-10% m/s h=6.626-10" Js
m=9.109-10"" kg e=1.6021-10"" C.

leV =1.6021-107"° J
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